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2023-2024 学年江苏省无锡市宜兴市二年级（下）期中数学试卷 

一、计算 

1．（16 分）直接写出得数。 

70+500＝ 5000+300＝ 9×8＝ 1300﹣300＝ 

28÷7＝ 400+2000＝ 500+200＝ 1700﹣700＝ 

5600﹣2000＝ 32÷4＝ 720﹣20＝ 650﹣600＝ 

900+10＝ 10000﹣5000＝ 8×3÷4＝ 48÷6÷2＝ 

2．（9 分）用竖式计算。 

58÷6＝ 

35÷4＝ 

64÷9＝ 

二、想想填填。40 分，第 1 题 2 分，其余每空 1 分 

3．（2 分）  

       ÷     ＝     （盒）......     （个） 

       ÷     ＝     （个）......     （个） 

4．（4 分）单位换算。 

2 厘米＝       毫米 

5 分米＝       厘米 

20 分米＝     米 

1 时 40 分＝        分 

5．（4 分）在横线上填上合适的单位。 

数学书的长大约是 20         

数学书的厚度大约是 6         

学生课桌大约高 7         

脉搏跳动 10 次大约用了 8       

6．（2 分）□÷☆＝5......4，☆最小是      ，这时□里填        。 

7．（2 分）横线上填上合适的数？ 

459＞     60 
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27      9＜2777 

8．（5 分）这个数是由      个千、     个百和      个一组成的。写作：         ，读

作：           。 

 

9．（2 分）10 个一百是       ，10000 里面有       个一千． 

10．（2 分）用 3、4、0、0 组成的最大的四位数是          ，组成的最小的四位数是          。 

11．（6 分）在横线上填上“＞”、“＜”或“＝”。 

853      835 40÷5      40÷8 110 分      2 时 

1000      999 80 分米      9 米 5 厘米      50 毫米 

12．（2 分）小方从晚上 7 时起，先做了 20 分钟数学作业，然后做 15 分钟语文，再读        分钟古诗，

正好过了 1 小时，这时是晚上      时。 

13．（6 分）按规律填数。 

797、798、799、        、        。 

703、702、701、        、        。 

2482、2583、2684、         、         。 

14．（3 分）写出如图钟表的时间。 

         

        

                                  

                                                                              

三、选一选。把你认为正确的答案序号填在（）里。10 分 

15．（2 分）下面三个数中的 9，表示 9 个百的是（  ） 

A．2096 B．5927 C．8009 

16．（2 分）用两个 5 和两个 0 能组成不同的四位数，其中有（  ）个数只读一个零。 

A．1 B．2 C．3 
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17．（2 分）钟面上（  ）时整，分针和时针重叠在一起。 

A．3 时 B．6 时 C．12 时 

18．（2 分）三只小动物比赛跳远，小猫跳了 5 分米，小狗跳了 98 厘米，小兔跳了 1 米，第一名是（  ） 

A．小猫 B．小狗 C．小兔 

19．（2 分）电影院在图书馆的西南面，从电影院去图书馆，要往（  ）方向走。 

A．西南 B．东北 C．东南 

四、操作题。5 分 

20．（2 分）画一条比 5 厘米长 5 毫米的线段，并标明长度。 

21．（3 分）按要求画一画，填一填。 

 

（1）在 的东北面画△。 

（2）在 的西南面画〇。 

（3） 在〇的        面。 

五、解决实际问题。20 分 

22．（5 分）一辆车需要 4 个车轮，30 个车轮最多可以安装几辆小轿车？还剩几个车轮？ 

23．（5 分）一辆货车要运 42 箱货物，每次运 5 箱，至少要多少次才能全部运完？ 

24．（5 分）大中华铅笔每支 6 角，5 元钱最多能买几支？ 

25．（5 分）植物园里 4 种花的数量如下表。 

种类 芍药 月季 牡丹 玫瑰 

数量（盆） 4790 18□□ 2043 3152 

近似数 约           约           约           约           

（1）每种花各接近几千盆？填表。 

（2）月季最多有          盆，最少有          盆。 

（3）买芍药和玫瑰大约一共要多少盆？ 
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2023-2024 学年江苏省无锡市宜兴市二年级（下）期中数学试卷 

参考答案与试题解析 

一、计算 

1．（16 分）直接写出得数。 

70+500＝ 5000+300＝ 9×8＝ 1300﹣300＝ 

28÷7＝ 400+2000＝ 500+200＝ 1700﹣700＝ 

5600﹣2000＝ 32÷4＝ 720﹣20＝ 650﹣600＝ 

900+10＝ 10000﹣5000＝ 8×3÷4＝ 48÷6÷2＝ 

【答案】570；5300；72；1000；4；2400；700；1000；3600；8；700；50；910；5000；6；4。 

【分析】根据表内乘除法、整百、整千数的加减法的计算法则进行计算即可。 

【解答】解： 

70+500＝570 5000+300＝5300 9×8＝72 1300﹣300＝1000 

28÷7＝4 400+2000＝2400 500+200＝700 1700﹣700＝1000 

5600﹣2000＝3600 32÷4＝8 720﹣20＝700 650﹣600＝50 

900+10＝910 10000﹣5000＝5000 8×3÷4＝6 48÷6÷2＝4 

2．（9 分）用竖式计算。 

58÷6＝ 

35÷4＝ 

64÷9＝ 

【答案】9……4；8……3；7……1。 

【分析】根据除数是一位数除法的计算方法进行计算即可。 

【解答】解：58÷6＝9……4 

 

 

35÷4＝8……3 
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64÷9＝7……1 

 

二、想想填填。40 分，第 1 题 2 分，其余每空 1 分 

3．（2 分）  

 14 ÷ 4 ＝ 3 （盒）...... 2 （个） 

 14 ÷ 3 ＝ 4 （个）...... 4 （个） 

【答案】14，4，3，2；14，3，4，2。 

【分析】14 个物品装 3 盒，每盒装 4 个，还剩 2 个，据此解答。 

【解答】解：14÷4＝3（盒）……2（个） 

14÷3＝4（个）……2（个） 

故答案为：14，4，3，2；14，3，4，2。 

4．（4 分）单位换算。 

2 厘米＝ 20 毫米 

5 分米＝ 50 厘米 

20 分米＝ 2 米 

1 时 40 分＝ 100 分 

【答案】20；50；2；100。 

【分析】1 米＝10 分米＝100 厘米，1 时＝60 分，单位之间的换算，大单位换算成小单位要乘它们之间

的进率；小单位换算成大单位要除以它们之间的进率。 

【解答】解：2 厘米＝20 毫米 

5 分米＝50 厘米 

20 分米＝2 米 

1 时 40 分＝100 分 
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故答案为：20；50；2；100。 

5．（4 分）在横线上填上合适的单位。 

数学书的长大约是 20  厘米  

数学书的厚度大约是 6  毫米  

学生课桌大约高 7  分米  

脉搏跳动 10 次大约用了 8  秒  

【答案】厘米；毫米；分米；秒。 

【分析】根据生活经验以及数据的大小，选择合适的计量单位，即可解答。 

【解答】解：数学书的长大约是 20 厘米 

数学书的厚度大约是 6 毫米 

学生课桌大约高 7 分米 

脉搏跳动 10 次大约用了 8 秒 

故答案为：厘米；毫米；分米；秒。 

6．（2 分）□÷☆＝5......4，☆最小是  5 ，这时□里填  29 。 

【答案】5；29。 

【分析】在有余数的除法中，余数最大也比除数小 1，然后根“被除数＝除数×商+余数”计算出被除

数即可。 

【解答】解：□÷☆＝5......4，☆最小是 5； 

5×5+4 

＝25+4 

＝29 

答：☆最小是 5，这时□里填 29。 

故答案为：5；29。 

7．（2 分）横线上填上合适的数？ 

459＞ 3 60 

27  6 9＜2777 

【答案】3；6。 

【分析】比较数的大小，先看位数的多少，位数多的数就大，位数相同，从高位比较，高位上的数大则

这个数大，高位上的数相同，就比较下一位。 

【解答】解：459＞360 
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27 69＜2777 

故答案为：3；6。 

8．（5 分）这个数是由  6 个千、 2 个百和  3 个一组成的。写作： 6203 ，读作： 六千二百

零三 。 

 

【答案】6；2；3；6203；六千二百零三。 

【分析】根据题意，结合数位顺序表解答即可；读四位数时，千位上是几就读几千，百位上是几就读几

百，十位上是几就读几十，个位上是几就读几，中间有一个 0 或两个 0，只读一个 0，末尾的 0 不读。 

【解答】解：这个数是由 6 个千、2 个百和 3 个一组成的。写作：6203，读作：六千二百零三。 

故答案为：6；2；3；6203；六千二百零三。 

9．（2 分）10 个一百是 一千 ，10000 里面有 10 个一千． 

【答案】见试题解答内容 

【分析】根据十进制计数法，每相邻的两个计数单位间的进率是十，可知 10 个一百是一千，10 个一千

是一万． 

【解答】解：百和千，千和万分别是两个相邻的计算单位，进率是十， 

所以 10 个一百是一千，10000 里面有 10 个一千． 

故答案为：一千，10． 

10．（2 分）用 3、4、0、0 组成的最大的四位数是  4300 ，组成的最小的四位数是  3004 。 

【答案】4300；3004。 

【分析】一个数千位、百位、十位、个位上的数字分别是几，就是由相应的几个千、几个百、几个十、

几个一组成。 

【解答】解：4 用 3、4、0、0 组成的最大的四位数是 4300，组成的最小的四位数是 3004。 

故答案为：4300；3004。 

11．（6 分）在横线上填上“＞”、“＜”或“＝”。 

853  ＞ 835 40÷5  ＞ 40÷8 110 分  ＜ 2 时 

1000  ＞ 999 80 分米  ＜ 9 米 5 厘米  ＝ 50 毫米 
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【答案】＞；＞；＜；＞；＜；＝。 

【分析】根据千以内数大小的比较方法进行比较。不同单位要的先转换成相同单位，再进行比较。 

【解答】解： 

853＞835 40÷5＞40÷8 110 分＜2 时 

1000＞999 80 分米＜9 米 5 厘米＝50 毫米 

故答案为：＞；＞；＜；＞；＜；＝。 

12．（2 分）小方从晚上 7 时起，先做了 20 分钟数学作业，然后做 15 分钟语文，再读  25 分钟古诗，

正好过了 1 小时，这时是晚上  8 时。 

【答案】25；8。 

【分析】用 1 小时减去 20 分钟，再减去 15 分钟，再根据结束时间＝开始时间+经过时间，即可解答。 

【解答】解：1 小时﹣20 分钟﹣15 分钟 

＝60 分钟﹣20 分钟﹣15 分钟 

＝40 分钟﹣15 分钟 

＝25 分钟 

7 时+1 小时＝8 时 

答：再读 25 分钟古诗，正好过了 1 小时，这时是晚上 8 时。 

故答案为：25；8。 

13．（6 分）按规律填数。 

797、798、799、 800 、 801 。 

703、702、701、 700 、 699 。 

2482、2583、2684、 2785 、 2886 。 

【答案】800；801；700；699；2785；2886。 

【分析】第一行，后面的数依次比前面的数多 1，据此解答即可。 

第二行，后面的数依次比前面的数少 1，据此解答即可。 

第三行，后面的数依次比前面的数多 101，据此解答即可。 

【解答】解：797、798、799、800、801。 

703、702、701、700、699。 

2482、2583、2684、2785、2886。 

故答案为：800；801；700；699；2785；2886。 
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14．（3 分）写出如图钟表的时间。 

         

        

                                  

          4：05                   7：25                   9：55         

【答案】4：05；7：25；9：55。 

【分析】根据钟表的认识，当分针指向 12 时，时针指向几就是几时整；不是整时时，时针刚过几就是

几时，分针指向多少分，就是几时多少分，据此解答即可。 

【解答】解：写出如图钟表的时间： 

         

  

                      

4：05  7：25  9：55  

故答案为：4：05；7：25；9：55。 

三、选一选。把你认为正确的答案序号填在（）里。10 分 

15．（2 分）下面三个数中的 9，表示 9 个百的是（  ） 

A．2096 B．5927 C．8009 

【答案】B 

【分析】一个数千位、百位、十位、个位上的数字分别是几，就是由相应的几个千、几个百、几个十、

几个一组成。 

【解答】解：A.2096 中的 9，表示 9 个十； 

B.5927 中的 9，表示 9 个百； 

C.8009 中的 9，表示 9 个一。 

三个数中的 9，表示 9 个百的是 B。 

故选：B。 

16．（2 分）用两个 5 和两个 0 能组成不同的四位数，其中有（  ）个数只读一个零。 



师书邦（江苏题库）www.shishubang.com 教师备课和学生学习的资源平台！ 

10 
 

A．1 B．2 C．3 

【答案】B 

【分析】用两个 5 和两个 0 能组成不同的四位数，可以是 5500、5050、5005，其中有 5050 和 5005 只

读一个零。 

【解答】解：用两个 5 和两个 0 能组成不同的四位数，其中有 2 个数只读一个零。 

故选：B。 

17．（2 分）钟面上（  ）时整，分针和时针重叠在一起。 

A．3 时 B．6 时 C．12 时 

【答案】C 

【分析】钟面上只有 12 时（或 0 时）时，分针和时针重合在一起，据此选择。 

【解答】解：钟面上只有 12 时（或 0 时）时，分针和时针重合在一起。 

故选：C。 

18．（2 分）三只小动物比赛跳远，小猫跳了 5 分米，小狗跳了 98 厘米，小兔跳了 1 米，第一名是（  ） 

A．小猫 B．小狗 C．小兔 

【答案】C 

【分析】1 米＝10 分米＝100 厘米，先统一单位再比较数据大小解答。 

【解答】解：5 分米＝50 厘米 

1 米＝100 厘米 

因为 100＞98＞50，所以第一名是小兔。 

故选：C。 

19．（2 分）电影院在图书馆的西南面，从电影院去图书馆，要往（  ）方向走。 

A．西南 B．东北 C．东南 

【答案】B 

【分析】根据方向的相对性：西南对东北，据此选择即可。 

【解答】解：电影院在图书馆的西南面，从电影院去图书馆，要往东北方向走。 

故选：B。 

四、操作题。5 分 

20．（2 分）画一条比 5 厘米长 5 毫米的线段，并标明长度。 

【答案】  
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【分析】根据线段的含义：线段有两个端点，有限长，比 5 厘米长 5 毫米的线段长应该是 5 厘米 5 毫米，

由此画出即可。 

【解答】解：比 5 厘米长 5 毫米的线段长应该是 5 厘米 5 毫米，如图： 

 

21．（3 分）按要求画一画，填一填。 

 

（1）在 的东北面画△。 

（2）在 的西南面画〇。 

（3） 在〇的  东北 面。 

【答案】（1）（2） ；（3）东北。 

【分析】根据“上北下南左西右东”的图上方向，结合题意分析解答即可。 

【解答】解：（1）在 的东北面画△。如图： 

（2）在 的西南面画〇。如图： 

 

（3） 在〇的东北面。 

故答案为：东北。 
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五、解决实际问题。20 分 

22．（5 分）一辆车需要 4 个车轮，30 个车轮最多可以安装几辆小轿车？还剩几个车轮？ 

【答案】7 辆；2 个。 

【分析】用车轮的总数除以一辆车需要车轮的个数，商即为最多可以安装几辆小轿车，余数即为还剩几

个车轮。 

【解答】解：30÷4＝7（辆）……2（个） 

答：可以安装 7 辆小轿车，还剩 2 个车轮。 

23．（5 分）一辆货车要运 42 箱货物，每次运 5 箱，至少要多少次才能全部运完？ 

【答案】9 次。 

【分析】用货物的总箱数除以每次运的箱数，有余数，商再加 1，即可求出至少要多少次才能全部运完。 

【解答】解：42÷5＝8（次）……2（箱） 

8+1＝9（次） 

答：至少要 9 次才能全部运完。 

24．（5 分）大中华铅笔每支 6 角，5 元钱最多能买几支？ 

【答案】8 支。 

【分析】根据数量＝总价÷单价，即可解答。 

【解答】解：5 元＝50 角 

50÷6＝8（支）……2（角） 

答：5 元钱最多能买 8 支。 

25．（5 分）植物园里 4 种花的数量如下表。 

种类 芍药 月季 牡丹 玫瑰 

数量（盆） 4790 18□□ 2043 3152 

近似数 约  5000  约  2000  约  2000  约  3000  

（1）每种花各接近几千盆？填表。 

（2）月季最多有  1899 盆，最少有  1800 盆。 

（3）买芍药和玫瑰大约一共要多少盆？ 

【答案】（1）5000，2000，2000，3000；（2）1899，1800；（3）8000 盆。 

【分析】（1）根据题意，接近几千就是求近似数，根据四舍五入法解答即可； 

（2）求月季最多有多少盆，就是在 18□□的十位和个位填最大的数 9；求最少有多少盆，就是在 18□



师书邦（江苏题库）www.shishubang.com 教师备课和学生学习的资源平台！ 

13 
 

□的十位和个位填最小的数 0；据此解答； 

（3）求买芍药和玫瑰大约一共要多少盆，用加法即可解答。 

【解答】解：（1） 

种类 芍药 月季 牡丹 玫瑰 

数量（盆） 4790 18□□ 2043 3152 

近似数 约 5000 约 2000 约 2000 约 3000 

（2）月季最多有 1899 盆，最少有 1800 盆。 

（3）4790+3152≈8000（盆） 

答：买芍药和玫瑰大约一共要 8000 盆。 

故答案为：（1）5000，2000，2000，3000；（2）1899，1800。 

声明：试题解析著作权属菁优网所有，未经书面同意，不得复制发布日期：2024/6/2 1 0:30:42；用户：小学；邮箱：1891412 1812；学号： 54399251 


